

### 革命老区焕发新活力

# 红色旅游打起“年轻牌”

在刚刚过去不久的国庆黄金周,红色旅游成为出游市场中的亮点。全国各地红色景区游客爆满,而且出现了越来越多年轻人的身影。业内专家表示,随着旅游新业态、新产品的不断涌现,红色旅游正焕发出新的活力,摇身一变成为国人出游的“时尚爆款”。

#### 90后也爱红色旅游

十一黄金周期间,来自山东的张先生带着80多岁的父母和20多岁的女儿到北京旅游。他们刚下火车,第一个目的地就是天安门广场。“行程出发前就定好了,祖孙三代一起看看新中国这些年的巨变。”张先生表示,这已经不是他们第一次到北京旅游,但这回就是要再去天安门、北京展览馆、香山公园参观游览红色景点,感受节日的喜悦气氛。

与张先生有类似想法的人不在少数,而且很多还是年轻人。中国旅游研究院的数据显示,国庆长假期间,78.84%的游客参与了各式国庆庆祝活动,接受爱国主义教育成为假日旅游市场主旋律,游客通过多种形式传承红色文化。千屿酒店相关负责人表示,90后已经超过80后成为红色游的主要客群,根据入住客人信息,在红色城市酒店的预订中,90后住客占比达到33%,超过80后25%的占比统计。途家方面提供的数据则显示,以嘉兴、延安、枣庄、遵义、徐州、赣州、信阳为代表的红色旅游文化目的地激发了



十一长假期间,游客在重庆红岩魂广场参观游览。 新华社发

不少游客的出游热情,民宿预订量直线上升。

#### “红色旅游+”带来消费热潮

红色旅游的火爆离不开新中国成立70周年整体喜庆氛围的烘托,同时也离不开近年来红色旅游资源全方位的提升。北京联合大学在线旅游研究中心主任杨彦锋表示,各地文旅融合之后,把旅游的教育功能和社会职能提到一个比较高的认知程度,所以各地的红色旅游产品和供给都大幅度增加,红色旅游正变得越来越有吸引力。

记者了解到,目前国内一批红

色旅游经典景区已着力完善配套服务设施,加强区域资源整合和产业融合,同时精心策划更多红色旅游线路、产品,不断丰富游客的选择。其中,海南发布了2019年海南十佳红色旅游精品线路和海南红旗之旅精品线路,开发出红色旅游结合滨海、雨林、民俗等旅游资源,并针对家庭亲子游市场增设了不少互动参与类活动。山东则推出好客山东红色游、山东红色海滨游等33条红色旅游精品线路,一些红色景点还推出情景剧等项目,游客甚至可以亲身参与红色剧目演出。

供给的丰富也激发了红色旅游消费热潮。银联商务数据显示,今年国庆期间,各地红色景区、博物馆、图书馆、美术馆等通过合唱快闪、史诗朗诵、文博展览、文艺演出等爱国主题活动吸引游客参与融入,全国重点红色旅游景区消费人次同比增长达232%。中国旅游研究院旅游统计与经济分析中心的杨素珍表示,国民旅游诉求正在从美丽风景转向美好生活,因此红色旅游景区与当地文化、餐饮、休闲等旅游业态的融合度也会越来越高,角色扮演、沉浸式体验等创新模式成为游客新宠,遵义、石家庄、六安、龙

岩、瑞金、临沂等地形成了一批“红色旅游+乡村旅游、生态旅游、休闲观光、工业旅游”以及“红色旅游+影视+乡村旅游”等旅游产品,为游客提供了新的出游体验,也带动了红色文化的传播。

#### 让游客更感兴趣才能更好地传承红色文化

由于吸引的年轻人越来越多,红色旅游的教育功能也开始备受关注。杨素珍表示,红色旅游承载着优良的革命传统,引导青少年感受革命历史文化。数据显示,爱国主义教育基地的游客接待量占据了红色旅游的半壁江山,红色旅游已经成为国内研学旅行的重要组成部分,是爱国主义和革命传统教育、红色文化传承的生动课堂。

中国旅游研究院院长戴斌指出,要千方百计地让更多人参与到红色旅游当中来,这就需要用全域的思维,将红色旅游建设推向红色旅游目的地建设。“只有让游客感兴趣了,才有可能激发到访问动机。在体验感方面,购物也可以成为红色旅游的一种表现形式,美食、艺术、时尚也可以融入进来。俄罗斯青年举行婚礼,青睐到红场拍摄婚纱照,澳大利亚的青年学生们热衷到战争纪念馆举办成人礼,那种庄严的仪式感令人终生难忘,是无比震撼人心的。这就要求红色景区和纪念场所建设必须是开放的、方便的、欢迎社会游客进入的,不能弄得高高在上,让人敬而远之。”(田虎)

## 越南 乘专列,体验异国风情

- ◆ **A线** 越南下龙湾、天堂岛、巴亭广场,福建厦门鼓浪屿、华安土楼、南普陀、曾厝垵,湖南长沙韶山专列12日游,1780元/人起,11月5日左右出发
- ◆ **B线** 越南河内、天堂岛、下龙湾,广东湛江,广西北海,福建厦门鼓浪屿,江西庐山锦绣谷,湖南韶山毛主席故居专列15日环游,2299元/人起,10月22日左右出发

咨询电话:4949979 18603754077 13837553695  
 报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心

## 1380元 乘邮轮 享受韩国旅游慢时光!

- ◆ **连云港,韩国仁川、首尔双船8日游**  
 郑州到连云港火车硬座  
 连云港——韩国仁川往返邮轮内舱四人舱  
 (若升级海景四人间每人加100元,升级海景双人间每人加300元)
- ◆ **日照,韩国平泽、首尔双船8日游**  
 郑州到日照是硬座,卧铺需补200元往返  
 (报名即送:1180元泸州老窖股份公司荣誉出品的老窖醇香 1箱)

(一价全含)

咨询电话:4949979 18603754077 13837553695 报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心